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Cenu rektorů VŠB – Technické univerzity Ostrava a Ostravské univerzity získal tým vědců z
obou univerzit, který se zabýval změnami krajiny ovlivněné průmyslem. Rektoři předali
ocenění za meziuniverzitní spolupráci akademikům dnes na Slavnostní vědecké radě VŠB-
TUO.

Cena rektorů se uděluje za konkrétní tvůrčí výstup nebo počin dosažený činností v akademickém
roce, který je společným dílem autorů z obou univerzit. Letošní ocenění získal tým vedený docentem
Janem Lenartem z Ostravské univerzity a spolu s ním doktor Martin Kašing a doktorka Kristýna
Schuchová z VŠB-TUO a doktor Radek Tichavský z Ostravské univerzity.

„Oceněný počin je ukázkou interdisciplinární práce vzniklé napříč ostravskými univerzitami, která
má reálný dopad na obnovu a plánování městských částí v průmyslových oblastech a zároveň
reprezentuje vysokou úroveň vědy rozvíjené přímo v regionu,“ uvedl rektor VŠB-TUO Igor Ivan.

Rektor Ostravské univerzity Petr Kopecký doplnil: „Společné týmy si zaslouží pozornost a uznání za
to, že propojují odbornosti a zkušenosti z obou univerzit a vytvářejí výsledky, které mají mezinárodní
přesah. Současně přinášejí nové poznatky důležité pro regionální rozvoj.“

Tým akademiků se zaměřil na dlouholetý vývoj území, které bylo zasaženo průmyslem, a ukázal, jak
přírodní procesy a průmyslová činnost společně formovaly podobu dnešní krajiny. Své závěry
publikovali v prestižním vědeckém časopise Geomorphology pod názvem: „200 Years of Coupled
Relief Disturbance in the Heart of a Former Industrial City“.

Studie mapuje proměny krajiny v srdci bývalého průmyslového města a sleduje, jak se v čase
prolínají přírodní procesy s průmyslovou činností. Vědci využili historická data, geologické záznamy i
moderní analytické metody, díky nimž se autorům podařilo rekonstruovat vývoj území s vysokou
přesností. Tým také popisuje, jak se historické zátěže průmyslu dále promítají do současného
prostředí a jak lze tato zjištění využít při plánování budoucích zásahů v urbanizovaných oblastech.

Cena rektorů ostravských univerzit za společné tvůrčí počiny autorů z VŠB-TUO a OU byla udělena
podruhé. Přihlášené projekty a výstupy hodnotí odborná komise podle inovativnosti, unikátnosti,
společenského dopadu, světového významu a interdisciplinarity. Oceněný tým kromě symbolického
ocenění získává i finanční odměnu ve výši 100 000 korun.
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